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Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Δεν ήρθα στην Τακτική Γενική Συνέλευση του ΟΛΠ Α.Ε. για να ασκήσω 

για μία ακόμη φορά την κριτική μου στις μεθοδεύσεις του “κατοχικού” 

ΤΑΙΠΕΔ για το ξεπούλημα του 67% των μετοχών του ΤΑΙΠΕΔ σε ιδιώτη 

επενδυτή. Εξάλλου η θέση μου είναι γνωστή. Ήμουνα και είμαι (όταν άλλοι 

πριν από 2 χρόνια ήταν “κρατιστές” υπέρ της σύμπραξης δημοσίου και 

ιδιωτικού τομέα, υπέρ της προσέλκυσης  ξένων επενδύσεων και υπέρ της 

ιδιωτικοποίησης τομέων της λιμενικής βιομηχανίας σε πολλούς παρόχους 

μέσω Συμβάσεων Παραχώρησης, πάντα υπό την εποπτεία ανεξάρτητης 

Δημόσιας Αρχής, κανόνων διαφάνειας και προστασίας του περιβάλλοντος 

και  των  εργαζομένων. Εξάλλου την πρόταση στην Cosco για τη 

συνεργασία της με τον ΟΛΠ στο θέμα της μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων  

την έκανα πρώτος στον τότε Πρόεδρό της cpt Wei Jiaffu τον Μάρτιο του 

2002, όταν ήμουν Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας. Ανάπτυξη χωρίς πόρους 

δε γίνεται. Ιδιαίτερα σε μία χώρα της οποίας η κυβέρνηση αποδέχθηκε 

πρωτογενή πλεονάσματα 3,5% του ΑΕΠ. Όταν σε καμία χώρα του κόσμου 

τα πλεονάσματα αυτά δεν ξεπερνούν ιστορικά το 1,5%. 

Δεν είχα και δεν έχω κανένα πρόβλημα συνεργασίας του ΟΛΠ με ξένους 

επενδυτές, όπως η Cosco, η MSC, η CMA κ.λ.π. Ας μην ξεχνάμε ότι ο 

πρώην Πρόεδρος της Cosco cpt Wei Jiaffu με είχε δημοσίως το 2014 

αποκαλέσει “μεγάλο φίλο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας”. Το 

πρόβλημα δεν είναι οι Κινέζοι, αλλά οι διαπλεκόμενες με αυτούς 
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ελληνικές εταιρίες και φυσικά το “κατοχικό”, κατά την έκφραση της 

καθηγήτριας κ. Αλίκης Μαραγκοπούλου, ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο ενεργεί 

παγίως κατά των συμφερόντων της χώρας και πέραν  ακόμη και των 

Μνημονίων των δανειστών. Η θέση μου ότι “οι ιδιωτικοποιήσεις στα 

λιμάνια γίνονται μέσω Συμβάσεων Παραχώρησης σε πολλούς 

επενδυτές κατά υποδομή ή υπηρεσία και ότι δεν αποτελεί αξιοποίηση 

η μεταρρύθμιση, η μετατροπή του κρατικού μονοπωλίου σε ιδιωτικό 

μονοπώλιο”, αποτελεί διεθνή και κυρίως ευρωπαϊκή πρακτική 

ιδιωτικοποίησης λιμένων. Η ομιλία του εισηγητή στο Ευρωκοινοβούλιο για το 

νέο Κανονισμό απελευθέρωσης των ευρωπαϊκών λιμενικών υπηρεσιών κ. 

Knut Fleckenstein ηχούν ακόμη στ΄ αυτιά μου (Πρακτικά 

Ευρωκοινοβουλίου 16.12.2016): “Η ιδιωτικοποίηση του λιμένος Πειραιά 

αποτελεί έγκλημα κατά της Ελλάδος…… Εάν μία τέτοια πρόταση 

(πώλησης μετοχών) γινόταν στην Γερμανία π.χ. στο Αμβούργο, εμείς 

τους προτείνοντες θα τους κλείναμε στο Ψυχιατρείο!!” Δυστυχώς στην 

Ελλάδα των Pride Left κυκλοφορούν ελεύθεροι. 

Λυπάμαι αλλά η ανάληψη της διαχείρισης ενός πολυσύνθετου και 

μεγάλου λιμανιού όπως ο Πειραιάς από μία άγνωστη off shore Εταιρία 

διαχείρισης εμπορευματοκιβωτίων από τις Παρθένους Νήσους, θα επιφέρει 

τεράστια προβλήματα ανάπτυξης σημαντικών τομέων του ΟΛΠ, όπως η 

κρουαζιέρα, η ακτοπλοΐα,  η ζωή της πόλης, ο πολιτισμός, κ.α.      

Μετά από αυτή τη γενική εισαγωγική αναφορά για τα όσα συνέβησαν το 

2016 και εμπεριέχονται στο εισαγωγικό μέρος της Ετήσιας Οικονομικής 

Έκθεσης 2016, καταψηφίζω το σύνολο των θεμάτων της, καταθέτοντας 

τα ακόλουθα σχόλια επί ενός εκάστου εκ των θεμάτων προς ψηφοφορία.   

1. Καταψηφίζω την απόφαση του Δ.Σ. για το θέμα της Σύμβασης 

Παραχώρησης, η οποία συνήφθη δήθεν μεταξύ του Ελληνικού 

Δημοσίου και του ΟΛΠ Α.Ε. Για το θέμα αυτό θα προσφύγω στην 

Ελληνική Δικαιοσύνη, προκειμένου να διωχθούν για παράβαση 

καθήκοντος και απιστία τα μέλη του Δ.Σ. που συνέργησαν στην απάτη 

αυτή (Απόφαση Δ.Σ. 82/2016). 
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2. Καταψηφίζω την έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών 

Καταστάσεων της Εταιρικής Χρήσης 2016, των σχετικών εκθέσεων του 

Δ.Σ. και των Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών.  

Αποτελεί πρωτοφανές γεγονός να ανατίθενται καθήκοντα ελεγκτή 

του ΟΛΠ στην Price Waterhouse Coopers, με τεράστια  αμοιβή 

όταν η ίδια Εταιρία διενεργεί ως Ορκωτός Ελεγκτής έλεγχο στην 

ΣΕΠ Α.Ε. (Cosco), η οποία συμβατικά ελέγχεται από τον ΟΛΠ!! Και 

όχι μόνο η ίδια Εταιρία αποτελεί πλέον τον κοινό ελεγκτή ελεγχόμενου 

και ελέγχοντος (σημειώνω ότι βάσει της Σύμβασης Παραχώρησης 

2008 ο ΟΛΠ ελέγχει τα οικονομικά στοιχεία της ΣΕΠ), αλλά όπως 

εμφαίνεται και από τις Οικονομικές Καταστάσεις 2016 ΟΛΠ και ΣΕΠ, η 

Price Waterhouse Coopers χρησιμοποιεί ως ελεγκτή ακόμα και το ίδιο 

φυσικό πρόσωπο, το οποίο υπογράφει και για τη ΣΕΠ και για τον ΟΛΠ!! 

(κ. Δέσποινα Μαρίνου ΑΜ ΣΟΕΛ 17681). Απαράδεκτα γεγονότα, που  

παραβιάζουν ηθικούς και νομικούς κανόνες ελεγκτικού δικαίου και 

απορώ πως μια σοβαρή  πολυεθνική Εταιρία αποδέχθηκε ένα τέτοιο 

γεγονός αδιαφάνειας. 

3. Καταψηφίζω την τροποποίηση του άρθρου 9 παρ. 1 του 

Καταστατικού της Εταιρίας (Θέμα 10ο) βάσει του οποίου το “Δ.Σ. της 

Εταιρίας δύναται να συνεδριάζει στην Ηπειρωτική Κίνα ή το Χονγκ-

Κονγκ”. Αποτελεί πρόκληση και ντροπή για όσους εισηγήθηκαν το θέμα 

αυτό και θίγει ευθέως το φιλότιμο των Πειραιωτών και των μετόχων της 

Εταιρίας. Μπορεί η λέξη φιλότιμο να μην μεταφράζεται στα Αγγλικά, 

όπως γράφτηκε πρόσφατα, ελπίζω να μεταφράζεται στα Κινεζικά. Σε 

κάθε περίπτωση όσοι εισηγούνται ένα τέτοιο θέμα, εκτός από νομικές 

ατέλειες (η Ηπειρωτική Κίνα δεν είναι Δραπετσώνα) εισηγούνται 

πρόσθετες διαδικασίες αδιαφάνειας, αφού στην “Ηπειρωτική Κίνα” 

ισχύουν κανόνες λαϊκής κομμουνιστικής γραφειοκρατίας, οι οποίοι δεν 

συνάδουν με τους κανόνες διαφάνειας της Ε.Ε. 

4. Καταψηφίζω τις διατάξεις του 8ου θέματος αναφορικά με τη νομική 

κάλυψη του Προέδρου και Μελών Δ.Σ. Η απόφαση Δ.Σ. 9/16.02.2017 

δεν εμπίπτει στην κρινόμενη περίοδο 01.01.2016-31.12.2016, 

παραβιάζει όμως το Σύνταγμα και τους νόμους της Ελληνικής 
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Δημοκρατίας, τις ελεύθερες ατομικές Συμβάσεις Εργασίας που 

έχουν συναφθεί από τον ΟΛΠ. Προφανώς ένα και μόνο στόχο έχουν. 

Μετά τη μεθοδευμένη κατασυκοφάντηση του δημόσιου ΟΛΠ από τις 

ποικίλες “συμμορίες”, οι οποίες στοχευμένα βάλλουν κατά 

προηγουμένων διοικήσεων ώστε να μην μπορούν νομικά και δικαστικά 

να υπερασπισθούν ενώπιον των Δικαστηρίων τους εαυτούς τους και τον 

ΟΛΠ από τις κατευθυνόμενες και αστήρικτες συκοφαντίες εξωνημένων 

στελεχών του ΟΛΠ και του ΤΑΙΠΕΔ. Απορώ πως δέχεται μία τέτοια 

έωλη νομικά ανεύθυνη πρόταση, η οποία έχει σχέση με τα εσωτερικά 

ελληνικά πολιτικά θέματα και ς εσωκομματικές αντιπαλότητες, η 

σημερινή κινεζική πλειοψηφία του Δ.Σ. Η κατάργηση 

υπογεγραμμένων όρων Συμβάσεων Εργασίας αποτελεί 

πρωτοφανές γεγονός στην έννομη τάξη της χώρας και φυσικά θα 

κριθεί στα δικαστήρια της χώρας. Θέλω όμως να δηλώσω, για να το 

ακούσουν και οι υπάλληλοι των «μαύρων ταμείων» και των 

«κίτρινων» εξωνημένων ΜΜΕ ότι: Προσήλθα από το 2015 έως 

σήμερα σε οκτώ (8) δίκες επ΄ ακροατηρίω σε βάρος του 

προσώπου μου και του ΟΛΠ και αθωώθηκα ομόφωνα και με 

απαλλακτική πρόταση του Εισαγγελέα σε όλες.  Και τις 8 αυτές 

υποθέσεις! Φυσικά όσοι με κατηγορούσαν και έκαναν τα θέματα αυτά 

πρωτοσέλιδα, την αθώωσή μου δεν την καταχώρησαν ούτε στα “ψιλά” 

γράμματα. Παρά τις πιέσεις η Ελληνική Δικαιοσύνη υπηρετείται σε 

συντριπτική πλειοψηφία από αδέκαστους δικαστές και δεν είναι 

ξεπουλημένη, όπως συμβαίνει με τις πολύχρωμες πολιτικές ηγεσίες της 

χώρας. Μία φορά έχω καταδικασθεί: Από το Έκτακτο Στρατοδικείο 

Αθηνών επί Χούντας σε κάθειρξη 25 ετών (συνολικής ποινής 145 ετών), 

ενώ σε 28 άλλες διώξεις έχω ομόφωνα και τελεσίδικα αθωωθεί. 

Καλά θα κάνουν όλοι οι διώκτες μου να αντιληφθούν ότι  ήμουν και 

παραμένω ενεργός και ελεύθερος πολίτης και πολιτικός και δύσκολα θα 

ξεμπλέξουν μαζί μου. Ξεκαθαρίζω ότι επί  ποινικών  υποθέσεων  το  

ποιος  θα  είναι  ο  συνήγορός μου  είναι  θέμα  δικής  μου  επιλογής.  

Δικό  σας  θέμα   είναι  η  έγκριση  εύλογης  αμοιβής. 
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5. Καταψηφίζω το 7ο θέμα για την έγκριση των Συμβάσεων 

Εργασίας μεταξύ της Εταιρίας και των μελών του Δ.Σ. κ.κ. Λιάγκου 

Αθανάσιου και Κούβαρη Ιωάννη. Ο ΟΛΠ έχει Πρόεδρο (Wan Min) και 

Διευθύνοντα Σύμβουλο (Fu Chengqiu), οι οποίοι είναι εκτελεστικά μέλη 

και είναι επαρκέστατοι για τη Διοίκηση του ΟΛΠ. Από που και ως που 

δύο μη εκτελεστικά μέλη (Λιάγκος και Κούβαρης) θα αμείβονται με 4.750 

ευρώ έκαστος, δηλαδή  με  66.500  ευρώ  ετησίως. Είπαμε να 

αμείβουμε τους  φίλους μας αλλά με άλλον νόμιμο τρόπο. Επειδή δε 

εμφανίζονται και ως “Ανώτεροι Σύμβουλοι Διοίκησης” παρακαλώ να 

κατατεθούν άμεσα οι γραπτές εισηγήσεις που συνέταξαν επί θεμάτων 

ΟΛΠ τον τελευταίο χρόνο.  

6. Πώς είναι δυνατό σ΄ ένα Δ.Σ. 11 μελών, οι 4 να είναι πλήρως 

αμειβόμενοι; Επίσης πως είναι  δυνατό κάθε  μέλος  του Δ.Σ να  έχει  

αμοιφθεί  με  5200 ευρώ  για το 2016  και  να  ζητάτε  έγκριση για  

«μικτή  ετήσια  αποζημίωση  για  κάθε  μέλος  του  Δ.Σ  για  τη  

χρήση 2017 ποσού 55.000 ευρώ»;  Ελπίζω μια τέτοια απίστευτη 

αμοιβή να είναι καταγραμμένη λάθος. Θυμίζω  ότι στο Δ.Σ. του ΟΛΠ 

εκπαραθυρώθηκαν με τη σύμπραξη του ΤΑΙΠΕΔ, οι εκπρόσωποι των 

εργαζομένων και ο Δήμαρχος Πειραιά, ο οποίος πλέον ως φυσικό 

πρόσωπο συμμετέχει στο Δ.Σ., εκπροσωπώντας το ΤΑΙΠΕΔ. Και αυτά 

όλα στην Ευρώπη, στην οποία η συμμετοχή των εργαζομένων στη 

διοίκηση επιχειρήσεων αποτελεί πυλώνα της κοινωνικής, 

επιχειρηματικής και πολιτικής Δημοκρατίας. 

7. Θέλω να θέσω και να έχω άμεσες απαντήσεις, τέλος, επί των 

ακόλουθων θεμάτων: 

• Η δημιουργία του λιμένος Πειραιά ως hub (κόμβου) κρουαζιέρας είχε 

σχεδιασθεί αναπτυξιακά πάνω σε δύο πυλώνες: (α) την επέκταση 

του λιμένα κρουαζιέρας δαπάνης 136 εκ. ευρώ με κοινοτική 

επιδότηση 95% και (β) τη δημιουργία της “Πολιτιστικής Ακτής 

Πειραιά” ως πόλου έλξης για τον Πειραιά των αποβιβαζομένων 

τουριστών στο λιμάνι. Μίας “Πολιτιστικής Ακτής” για την οποία είχαν 

ολοκληρωθεί με διαφανείς διαδικασίες οι μελέτες για τα κτίρια και τα 5 

Μουσεία κ.λ.π. έργα. 
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• Είναι αλήθεια ότι το πρώτο που κάνατε το 2016 ήταν  η κατάργηση 

της Πολιτιστικής Ακτής Πειραιά; 

• Είναι αλήθεια ότι καταργήσατε το Ιστορικό Αρχείο ΟΛΠ; 

• Είναι αλήθεια ότι προτίθεστε να μετατρέψετε το SILO και τα άλλα 

διατηρητέα κτίρια σε Mall (Εμπορικά Κέντρα); 

• Είναι αλήθεια ότι εγκαταλείπετε (χάνοντας τη σχετική επιδότηση του 

95%) το έργο επέκτασης των λιμενικών εγκαταστάσεων κρουαζιέρας; 

• Είναι αλήθεια ότι ως Εταιρία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων 

(Cosco), εγκαταλείπετε την ακτοπλοΐα και την κρουαζιέρα στην τύχη 

τους; 

8. Θέλω να επισημάνω ότι παραλάβατε ένα λιμάνι με Ταμείο 61 εκ. 

ευρώ και στις 31.12.2016 το παραδίδετε, για πρώτη φορά μετά από 

6 χρόνια με 43 εκ. ευρώ. Φυσικά τα 15 εκ. ευρώ “χάθηκαν” ενδιαμέσως 

ως εγγυητικές στις επιδιώξεις της Κυβέρνησης των Pride Left. Γιατί; 

9. Θέλω να επισημάνω ότι από τις αρχές Αυγούστου 2016, το λιμάνι του 

Πειραιά (ΟΛΠ) είναι και τυπικά ένα ιδιωτικό λιμάνι. Η εφαρμογή 

επομένως κανόνων εργατικού δικαίου, που θεσπίσθηκαν για το 

δημόσιο τομέα, λόγω Μνημονίων έχει πάψει να υπάρχει για το σύνολο 

των εργαζομένων, οι οποίοι οφείλουν να αμείβονται πλέον κανονικά και 

με 14 μισθούς και με πλήρεις αποδοχές. Ποια είναι η άποψη της 

Διοίκησης επί του θέματος αυτού; Και ποιο το εκτιμώμενο κόστος για το 

2017; 

10.   Από το 2013 και μετά ο ΟΛΠ και οι Διοικήσεις του πολεμήθηκαν 

από το ΤΑΙΠΕΔ, ώστε να μην παραχθεί αναπτυξιακό έργο, εν όψει του 

ξεπουλήματος.  

Ποιος είναι εκ μέρους σας ο σημερινός αναπτυξιακός σχεδιασμός 

δεδομένου ότι επί 1 χρόνο δεν έχετε δαπανήσει ούτε ευρώ για την 

ανάπτυξη του ΟΛΠ, πέραν βέβαια του συνεχιζόμενου από το 2010 

επενδυτικού προγράμματος, το οποίο φαίνεται ότι ακολουθείται, βάσει 

και των όρων του Β΄ Φιλικού Διακανονισμού του 2014; 

11. Έχετε νομικά διασφαλίσει επί του 9ου θέματος (ρύθμιση δανείων 

Συμβάσεων Επισκευαστικής Ζώνης) ότι ο τρόπος ρυθμίσεων με 

διαγραφές ακόμα και κεφαλαίου, δεν θα εμπλέξει την Εταιρία σε 
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δικαστικές περιπέτειες; Ποια είναι από 01.04.2016 μέχρι σήμερα τα 

αποτελέσματα αυτής της απόφασης; 

12. Όπως είναι γνωστό ο Δ/νων Σύμβουλος του ΟΛΠ cpt Fu Chengqiu, 

χωρίς έγκριση του Δ.Σ., διέγραψε τόκους 150.000 ευρώ τους οποίους 

όφειλε η ΣΕΠ στον ΟΛΠ. Δ/νων Σύμβουλος όμως μέχρι πέρυσι της ΣΕΠ 

ήταν ο σημερινός Δ/νων Σύμβουλος του ΟΛΠ. Επειδή αυτό το σοβαρό 

θέμα σε βάρος της Εταιρίας και των μετόχων της έχει  κοινοποιηθεί 

παρακαλώ να κατατεθούν τα συνολικά έγγραφα της απόφασης 

διαγραφής βεβαιωμένων ποσών από τη Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

του ΟΛΠ! 

13. Όπως είναι γνωστό η προκήρυξη για την πώληση του 67% των μετοχών 

του ΟΛΠ από το αμαρτωλό ΤΑΙΠΕΔ δημοσιεύθηκε στις 4 Μαρτίου 2014. 

Όπως αποκαλύφθηκε από τη Διεθνή Ένωση Ανεξαρτήτων  

Δημοσιογράφων  (ICIJ) για τα PANAMA PAPERS στις 11 Μαρτίου 

2014 συνήφθη μέσω της Εταιρίας Mossack έγγραφη συμφωνία με 

ρήτρα “anonymity” μεταξύ της εξωχώριας Εταιρίας Cosco Hong – 

Kong Ltd”, η οποία τελικά αγόρασε το λιμάνι του Πειραιά 2 χρόνια 

μετά και “αγνώστων”.  

Επειδή μία τέτοια μυστική συμφωνία, εφόσον αφορά τον ΟΛΠ, την 

Cosco, κ.λ.π., μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις επί των μετόχων 

του ΟΛΠ, καλείται η σημερινή πλειοψηφική Διοίκηση, της οποίας τα 

μέλη ανήκουν στην πιο πάνω Εταιρία, να καταθέσει την έγγραφη αυτή 

συμφωνία στη Γ.Σ. Στην περίπτωση που δεν  το πράξει, δηλώνουμε ότι 

εμείς οι ιδιώτες μέτοχοι θα ζητήσουμε Εισαγγελική παρέμβαση. 

14. Από το 2015 λειτουργεί πλήρως ο ανατολικός Προβλήτας ΙΙΙ που 

έχει παραχωρηθεί στη ΣΕΠ (Cosco). Σύμφωνα με τις Συμβάσεις 

Παραχώρησης και τους Φιλικούς Διακανονισμούς η ΣΕΠ οφείλει να 

καταβάλει στον ΟΛΠ συγκεκριμένα ποσά, τα οποία όμως δεν 

καταβάλει. Καλείται η Υπηρεσία Ελέγχου της Εταιρίας να ενημερώσει 

άμεσα τους μετόχους για το ύψος αυτών των ποσών, η δε ΣΕΠ να τα 

καταβάλει άμεσα, εντός του προσεχούς έτους. 

15. Όσον αφορά τα αποτελέσματα χρήσης 2016 τα καθαρά κέρδη της 

Εταιρίας μειώθηκαν έναντι του 2015, από 8.375.754 ευρώ σε 
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6.698.876 ευρώ, το δε μέρισμα (κέρδη ανά μετοχή) από 0,3350 σε 

0,2680. Αυτά είναι τα αρνητικά αποτελέσματά της διοίκησής σας 

και επί αυτών η θέση μου είναι καταψηφιστική.  

 


